
 

 

 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE ABRIL 

CONSELHO DA JOVEM ADVOCACIA 

 

No dia 28 de abril de 2023, ocorreu a I Sessão Ordinária do Mês 

de Abril do Conselho Estadual da Jovem Advocacia (CEJA).  

Na oportunidade, esteve presente a diretoria do CEJA, composta 

pela Dra. Antônia Leonida, Presidente, Dra. Rutineia Saraiva, Vice-

Presidente, Dr. Max Macedo, Secretário-Geral e Dra. Vitória Furtado, 

Secretária Adjunta. 

Na ocasião, também estiveram presidentes: Dra. Clara Mandú, 

Presidente da Comissão da Jovem Advocacia Seccional Maranhão, e a Dra. 

Izabella Lobão, membro da Comissão da Jovem Advocacia da Seccional 

Maranhão. Também esteve presente a Dra. Izabella Lobão, membro do CJA 

que colaborou na elaboração do questionário do Censo da Jovem Advocacia 

Maranhense, realizado pela Dra. Vitória Furtado. 

Entre conselheiros e conselheiras, estiveram presentes 22 

participantes na sessão e 9 conselheiros justificaram a sua falta.  

A sessão teve início com fala da presidente Dra. Antônia Leonida, 

que informou que todas as sessões terão suas atas transcritas e aprovadas na 

sessão seguinte, possibilitando uma melhor comunicação e 

acompanhamento dos projetos em curso. Além disso, citou a presença da 

Dra. Clara Mandú, presidente da Comissão da Jovem Advocacia da 



 

 

Seccional do Maranhão e da Dra., Izabella Lobão como representantes do 

CJA na sessão. 

Em fala breve, a Dra. Clara Mandú se apresentou e reiterou a 

importância da parceria entre CEJA e CJA e do compromisso de trabalhar 

lado a lado, buscando aplicar de forma efetiva os projetos aprovados pelo 

conselho. 

Acerca das atas das sessões do conselho, Dra. Antônia Leonida 

ressaltou que sua publicação possibilita que o Conselho seja mais conhecido, 

de forma que interessados possam participar. Além disso, a publicização das 

atas permite que sejam conhecidas as pautas tratadas nas reuniões. 

A seguir, a Dra. Antônia Leonida iniciou o momento de aprovação 

dos termos da ata da Sessão Ordinária.  

A conselheira Dra. Natália Machado se manifestou, levantando 

pontos da ata dos quais discorda, tais como: a publicação dos projetos do 

CEJA antes de sua efetivação e a ausência de uma reunião de formalização 

da parceria entre o CEJA e o Conselho Seccional. 

O conselheiro Dr. Antônio Melo Jr. informou que, em Caxias, o 

diálogo entre o Conselho da Jovem Advocacia e as Subseções se dá através 

da presença da presidente do CEJA nas reuniões do Conselho da Subseção. 

Os conselheiros Dr. Luan e o Dr. Edivan se manifestaram, 

esclarecendo que o CEJA é o órgão que cria projetos para a jovem advocacia, 

que, se aprovados no âmbito do CEJA, serão levados para o Conselho 

Seccional, para nova aprovação. Se aprovados pelo Conselho Seccional, será 

dada efetividade a esses projetos. Dessa forma, o estreitamento dos laços 

entre o Conselho Seccional e o CEJA, através da presença de membros do 

CEJA nas reuniões do Conselho Seccional, possibilitaria uma maior ênfase 

na importância e um maior debate dos projetos criados pelo CEJA. 



 

 

Assim, a Ata foi votada e aprovada por maioria dos votos. 

Em seguida, foi dado início ao segundo item da pauta da sessão, 

sobre as providências e atualizações dos projetos aprovados em 2022. A Dra. 

Antônia Leonida informou que, devido à extensão do tópico, a Diretoria do 

CEJA se reuniu de forma prévia para alinhar as providências a serem 

tomadas, e que a Diretoria já deu início a essas providências. 

Foram pontuadas as pautas das reuniões do CEJA do ano de 2022 

e o status atual dos projetos desenvolvidos, quais sejam: 

 

- Projeto Atendimento da Mulher Idosa na Casa da Mulher Brasileira 

em parceria com a Comissão da Mulher e da Advogada, que, conforme 

relatório da Secretária Adjunta Dra. Vitória Furtado, não está ativo em 

razão de questões políticas. 

 

- Projeto Minha primeira audiência, que, conforme relatório da Dra. 

Vitória Furtado, já está em desenvolvimento em conjunto com a CJA. 

 

- Plano estadual do Advogado e da Advogada com deficiência, que foi 

votado e aprovado por unanimidade no Conselho Seccional e segue 

para a Assembleia. 

 

- Projeto CEJA itinerante, que está confirmado para o segundo semestre 

de 2023. 

 

- Desconto na anuidade para jovens advogados, cuja aplicabilidade está 

em debate. Na reunião do CEJA do dia 19 de maio, a Dra. Mariana 



 

 

Berredo participará da reunião do CEJA para debater acerca das 

possibilidades de oferecer o desconto citado. 

 

- Carteiras provisórias para novos advogados e advogadas das 

subseções. Está sendo identificado o problema no fornecimento das 

carteiras. A Dra. Clara Mandú informou que o CJA já está em 

comunicação com os órgãos responsáveis e que ofereceram prazo de 

30 dias para apresentar respostas. 

 

- Desconto na emissão de certificado digital e token. Já está concluído. 

 

- Congresso Estadual da Jovem Advocacia. A Dra. Clara Mandú 

informou que foi votado e aprovado que o Congresso Estadual da 

Jovem Advocacia Nordestina ocorrerá no Maranhão entre os meses de 

abril e maio de 2024.  

 

- Jovem advocacia dos dativos. O Dr. Luan informou como funciona o 

procedimento em Santa Inês e foi encarregado de integrar o GE 

nacional de advocacia dativa, representando o CEJA, para facilitar a 

implementação em âmbito estadual. 

 

- Promoção da inscrição suplementar de advogados de outros estados 

que estão atuando no Maranhão. O CEJA entrou em contato com o 

gabinete para que o Tribunal de Justiça seja oficiado para identificar 

os advogados que se encontram sem inscrição na OAB/MA, para que 

sejam notificados e regularizem sua situação. 

 



 

 

- Aumento dos honorários advocatícios da advocacia especializada. Foi 

informado que a OAB está realizando a atualização da tabela de 

honorários advocatícios e que esse procedimento será acompanhado 

para analisar a possibilidade de aplicar o aumento dos honorários para 

a advocacia especializada. 

 

- Campanha de doação de sangue e criação do banco permanente de 

doadores junto com o Governo do Estado e através do HEMOMAR 

possibilitando convênios e descontos. 

 

- Projeto de pagamento voluntário do RPV pela Procuradoria de Estado 

do Maranhão. Está sendo desenvolvido. 

 

- Desconto na anuidade em razão da atuação em processos ético-

disciplinares. O projeto está dependendo da apresentação das defesas 

do TED. 

 

- Criação do dia estadual da Jovem Advocacia maranhense. Concluído. 

 

- Encontro nacional da jovem advocacia. Concluído. 

 

Em seguida, passaram a ser apresentadas as atualizações ocorridas 

nos projetos aprovados na Sessão anterior, quais sejam: 

 

- Os vídeos informativos para as subseções estão sendo desenvolvidos 

pelo Dr. Max Macêdo, que solicitou que os conselheiros apresentem 



 

 

sua subseção e sua especialidade para que possam ser organizados os 

vídeos. 

 

- Os vídeos referentes ao projeto “OAB mais perto de você” estão sendo 

desenvolvidos pela Dra. Rutinéia Saraiva. 

 

- O projeto “Meu Escritório” tem como pendência o envio de 

orçamentos e conseguiu uma parceria com um Advogado Jornalista 

que tem contatos e orçamentos das empresas necessárias. 

 

- O questionário da jovem advocacia foi apresentado na reunião e os 

conselheiros concordaram que o formulário seria enviado no grupo 

para que na sessão seguinte seus termos sejam debatidos. 

 

Por fim, o Dr. Rodrigo Moraes apresentou um novo projeto sobre 

a promoção de palestras na OAB sobre os cuidados fiscais e contábeis na 

abertura de empresas, buscando orientar a jovem advocacia. O projeto foi 

aprovado com unanimidade. 

Nesse contexto, o Dr. Luan sugeriu que se busque a possibilidade 

de manutenção do desconto oferecido para jovens advogados quando 

realizam a abertura de sociedade advocatícia, já previsto provisoriamente. 

Nada mais havendo, foi finalizada a reunião. 

 

São Luís/MA, 28 de abril de 2023. 
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